





Михаил Юрьевич Лермонтов  
Подпись работы художника Астафова

### Лермонтов — патриот

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшее их произведение пронизано страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неистощимые силы народа.

Глубокий патриотический взгляд пронизывает и творчество юного русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. «Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын, как русский, — слыхаю, пламенею. Люблю священный блеск твоих неба и земли. И вот Кремль зубчатый, безмятежный».

В стихах Лермонтова Москва всегда видна от мисал об отчизне, и он всегда говорит о ней с любовью сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовала барская пропойка, народ стоял под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной породы» — проклятых оприц, в той силе сочувствия и поминания, с которой он говорил о страданиях своего народа, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтов всегда питал веру в будущее своей родины. В своей знаменитой книге он сравнивал Россию с Еврусалом (Израиелем из народной сказки, который победил тридцать семь королей и семидесять государств).

Прекрасно знал жизнь русского народа, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкоснулся с ее радостями и печалями, Лермонтов в своих стихах создавал замечательный образ

русского солдата — героического защитника своей страны.

В дни, когда вышла рожина подверглась неразумному нападению фашистских злодеев, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится в особенности родным и близким.

«Уж им пойдешь дожить степною,  
Уж добьются твою голову  
За родную степь!» — говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бесстрашной славе», призывающего громить своих противников: «Наведя враг в тот день, когда ты живешь русский бой».

Какой русский бой усталый,  
Нам рукопашный был...  
Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» связано в просто речует автору Отечественная война 1812 года, когда враг в своей нехватке и ярости, охваченный пламенной тучей патриотизма, народ рванул на голову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Джиг», его «Мцыри», его Овстан Кавказский, его скрученный герой из «Бородино».

Огромная сила подвигателя народа Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшее, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в неколебимые силы народа.

Проф. Л. Тимофеев.

### Осуществленная мечта

Мечта — стать летчиком родился в каждом из нас еще в детстве. И чтобы осуществиться, мы упорно учились, повышали свой культурный и политический уровень, изучали военное дело.

А когда выпухнула великая Отечественная война, когда на защиту своего отечества встали со всех 200-миллионных советских народом поднялась наша смелые воздушные силы, и тогда мы увидели, как они храбро, мужественно и мастерски громят фашистскую гаишу, являясь для летчиков утихоко.

И вот мечта осуществилась — нас направили в летное училище. Мы не находим слов выразить радость. Мы гордимся возможностями доверия, которое нам оказали, и от всего сердца благодарим нашу партию, наш народ.

Выучившись, мы не жалея своей жизни, смело поведем свое раскрасочные самолеты, как их ведут наши смелые солдаты, мы такие храбро и мужественно будем отстаивать каждую нашу советскую землю.

Мы заверим все, дорогие земляки, что под мудрым руководством великого вождя трудящихся товарища Сталина, мы сумеем обеспечить победу над вражескими врагами.

Коллективы:  
М. Тряпичников,  
П. Паузин,  
П. Воронов,  
А. Легонов,  
А. Чашкин,  
А. Козлов,  
А. Мольков и др.

### Работать, не жалея сил

В дни великой отечественной войны часам Пузевого колхоза «Востокский колхоз», Пилгальского сельсовета, руководимого с энтузиазмом подполков. Уборку земли и клевера они закончили, полностью рассчитались и по сенокосам. Особо хорошо на уборку трав работали женщины В. Т. Рукина и А. В. Вушное. Они ежедневно давали по 150 процентов нормы. Хорошие объемы труда вывозятся в работу школьники.

Волжос досрочно рассчитался с государством по смете, шерсти, молоку, яйцам. Сдал 1700 пудов зернограда зерна в счет хлебозанотов. Колхозники полностью оплатили подвигу на Зем Третьей Пятилетки (выпустил четвертого года).

Задолжко 30 тонн сенокоса.

А. Ковушин

### На оборону страны

Работая потребительской кооперацией районного центра живут едним стремлением — помочь Красной Армии громить фашистских гаиш. Они единодушно решили к 1 января 1942 года полностью оплатить свой подвигу на Зайку Третьей Пятилетки (выпустил четвертого года).

### С. Подольский.



### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершили налеты на порты и военно-морские базы Германии. Крупное соединение английских бомбардировщиков в аэропорту подложалось над Северомордской Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Кале и Зиделе, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вальдсхаймфене и Роттердаме. 5 английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на медный рудный бассейн в

югом Франции испрытательских судов в Ан-Мале. Они и натурально судно противника по-тошено, несколько других серьезно повреждено. Английские авиаша потерю не имеют.

24 июля четверо соединений английских бомбардировщиков совершили вылеты в направлении Берлина на железно-дорожные склады в Альтруе (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английские авиаша — 6.

В сообщении английского флотского авиации указывалось, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС)

### Положение в Германии

Возвратившись недавно из Европы корреспондент американской газеты «Кристик сайнесс монтар» Адам пишет, что, по достоверным сведениям, производящиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные бомбы обладающие чрезвычайной большой разрушительной силой. Большая торговля во время приключения к земле движется организованно. Торговые предприятия строятся в городах Гамбург, Бремен, Вильгельмсхутте, Рурской и Рейнской областей. Английские самолеты совершили разрушил основную авиационный завод Фокке Вулф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили два

завода, в которых строилось 5 подводных лодок.

Давид Лукас пишет, что английские антифашистские силы все возрастают. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 процентов своей нормальной мощности. Лукас указывает далее Лукас, Германг охватил, что Советским Союзом может принести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о положении антифашистских заводов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо возможно, что опослеми Геринга оправдаться.

(ТАСС)

### Заявление Эттин

Как передает агентство Рейтер, хорватский партизанский фронт заявил, что в отношении правительства заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и бом-

бардировок городов. Эттин отделил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешним правительством Германии, не имела бы никакой цены. Слова Эттин были встречены гомоми оппозиционными.

(ТАСС)

### Волнения в Югославии продолжаются

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, сообщает на нейтральных источниках, передал, что восточные Югославии, начавшие еще несколько назад, все еще продолжается. В этом состоянии приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногория. На подавление волнений были

насланы хорватские солдаты и итальянские гарнизоны. После того, как итальянские солдаты покинули территорию, за исключением партизанов начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС)

### Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах старателей болгарской армии сообщают, что приблизившие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще задают о своих семьях в Советском Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Франции, совершенно не надежна. Солдаты, подстрекая ои, ненавидят немцев, сочувствуют Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС)

### Антифашистские движения в Норвегии

Норвежская газета «Датне вилкстер» сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти провели массовые увольнения «политически неблагожелательных» железнодорожников. Однако эти

Ота. редактор И. П. РЫЛОВ.